

# КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26 февраля 1998 г. № 26

г. Сухум

Об итогах исполнения Государственного бюджета Республики Абхазия за 1997 год.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в истекшем году в результате продолжающейся блокады экономика республики продолжала оставаться в тяжелом состоянии. В отдельных отраслях наблюдается снижение объемов производства, трудное положение в сельском хозяйстве, что в свою очередь приводит к сокращению налогооблагаемой базы и отрицательно отражается на исполнении бюджета. Недостаток наличных денежных средств, даже при имеющихся кредитах, не дает возможности обеспечить финансирование первоочередных, необходимых расходов.

Несмотря на все имеющиеся трудности, удалось сравнительно с неплохими показателями завершить финансовый год.

Доходная часть бюджета за 1997 год, включая все источники поступления, выполнена в сумме 35732 млн.руб. при плане 42239 млн. рублей или на 84,6%, расходная часть в сумме 35039 млн.руб. при плане 49589 млн.руб. или на 70,6%. В доходной части бюджета нашел отражение полученный кредит в сумме 2716,4 млн.руб. Все средства в течение года полностью направлялись на покрытие расходов, что позволило обеспечить лишь текущее финансирование отдельных статей бюджета. Сокращение других расходов стало неизбежным.

Даже при этих показателях наметились позитивные изменения в исполнении бюджета.

По сравнению с 1996 годом доходов поступило более на 6162 млн.рублей и на расходы направлено более <sup>на</sup> 4330 млн.рублей.

Улучшение в работе по исполнению бюджета по сравнению с 1996 годом отмечается по всем бюджетам, кроме Очамчирского района. Следует отметить, что в 1997 году только Сухумский район полностью выполнил план доходов (101,3%) и неплохих показателей добились - Гудаутский район (92,4%), г.Сухум (90,6%), Республиканский бюджет (88%), Гагрский район (85,1%). В остальных районах остается низким

показатель выполнения плана доходов. В Ткуарчалском районе он составляет 57,7%, в Гулрышском 67,4%, в Очамчырском 37%, в Галском 45%.

Из 16 бюджетобразующих видов доходов выполнение обеспечено только по 4 - налогу на прибыль государственных, кооперативных предприятий и организаций 101,4% (+35,1 млн.руб.), подоходному налогу, удерживаемому налоговыми органами 149,6% (+48,2 млн.руб.), таможенной пошлине 103,7% (+300,6 млн.руб.) и платы за пользование природными ресурсами (заготовка древесины) план перевыполнен на 90,4 млн.рублей. Причем показатель выполнения плана по налогу на прибыль обеспечен только за счет г.Сухум, республиканского бюджета и Гудаутского района, а в Очамчырском, Ткуарчалском, Галском и Сухумском районах его выполнение составило соответственно 4,0%, 9,9%, 17,5% и 27,5%.

Отстает выполнение плана по таким основным видам доходов как: налог на добавленную стоимость, где выполнение в целом составляет 42,1% (-3424 млн.руб.), причем, ни один бюджет этот план не выполнил; поступление по акцизам находится на уровне 69% (-496 млн.руб.) из-за его невыполнения по республиканскому бюджету; по налогу за землю 66,9% (-1415 млн.руб.). Кроме Гагрского и Сухумского районов этот план в других регионах также остался невыполненным. Низок его процент в Очамчырском (42,1%) и Галском (31,2%) районах. По налогу на имущество в бюджет недопоступило 283 млн.руб. 43,3%. Только по этим четырем видам в бюджет в истекшем году недодано 5618 млн.рублей.

Не улучшилось выполнение плана по государственной пошлине в Гагрском (49,5%), Сухумском (26,4%), Гулрышском (47,4%), Галском (48,1%) районах.

По прочим поступлениям бюджет недополучил 1468 млн.руб., из них только по республиканскому бюджету 1250 млн.рублей.

Необходимо отметить все еще низкий уровень платежной дисциплины и недостаточный контроль за ее исполнением со стороны налоговых и финансовых служб. Укрепление доходной базы бюджетов, повышение собираемости налогов, характер взаимоотношений с налогоплательщиками во многом зависит от качества контрольной работы этих служб. Пока приходится отмечать, что суммы недоимок в бюджет остались в большом размере 780,2 млн.рублей, в т.ч. по налогу на имущество 33,4 млн.руб., акцизам 34,1 млн.руб., НДС - 204,3 млн.руб., налогу на прибыль 86,3 млн.руб., подоходному налогу 7,4 млн.руб., Дорожному фонду 60,4 млн.руб. и просим 354,2 млн.руб. В г.Сухум общая сумма недоимок составляет 84,4 млн.руб., в Гудаутском р-не 326,1 млн.руб., Ткуарчалском р-не - 63,6 млн.

руб., Сухумском р-не - 91,5 млн.руб., Гулрыпшском р-не - 103,1 млн.руб., Галском р-не - 63,9 млн.руб., Очамчырском р-не - 47,6 млн.руб.

Остались в больших суммах непогашенными долги в Республиканский бюджет. Их общая сумма составляет 3191,2 млн.руб., в т.ч. за Таможенным комитетом 1,9 млрд.рублей.

Внесение этих сумм в бюджет дало бы возможность улучшить положение в доходной части и направить эти средства на расходы.

Выполнение расходной части бюджета было обеспечено в объеме полученных доходов и направлено по всем источникам на покрытие расходов 35032 млн.руб. 70,6% от плановой суммы. Недофинансирование коснулось всех отраслей и статей бюджета.

На народное хозяйство в 1997 году отпущено 5302 млн.руб. или 78,4% от плановой суммы и 14,8% от полученных доходов, в т.ч. на ремонтно-восстановительные работы 831,4 млн.руб., по линии жилищно-коммунального хозяйства на благоустройство городов и районов, ремонт коммунальных служб и выдачу им дотации 2090,3 млн.руб., на сельское хозяйство 758,2 млн.руб., ремонт дорог - 1080,1 млн.руб.

На социально-культурные мероприятия в целом было направлено 8139,4 млн.руб. 48,5% от плана и 22,8% от всех доходов, из них: на образование - 2759,6 млн.руб., культуру - 795,3 млн.руб., здравоохранение - 3449,3 млн.руб., физическую культуру и спорт - 272,8 млн.руб., средства массовой информации - 432,4 млн.руб. и социальное обеспечение - 430 млн.руб.

На науку выдано 628,6 млн.руб. или 49,1% от плана, на оборону - 6501,1 млн.руб. 72% плана и 18,2% поступивших доходов, на содержание правоохранительных органов, судов, прокуратуры - 4895,1 млн.руб. 59,2% плана.

Из полученных доходов в 1997 году на финансирование органов государственной власти выдано - 898 млн.руб. <sup>2,5%</sup>; органов государственного управления 3020,7 млн.руб. 8,4% и по прочим расходам 3083,7 млн.руб. 8,6%, где нашли отражение, кроме предусмотренных в бюджете, все расходы, вызванные необходимостью в процессе его проведения, включая и оказание материальной помощи остро нуждающимся, раненым и больным на лечение за пределами республики. Общая сумма на эту цель составила 637,9 млн.рублей.

В 1997 году только на заработную плату было израсходовано 9764,2 млн.руб. или 54,5% плановой суммы и 27,9% от всей суммы расходов, а со статьей второй этот процент составляет - 33,4. Хотя в

целом на заработную плату за истекший год было направлено на 1016,4 млн.руб. больше, чем в 1996 году, задолженность по невыданной зарплате на I.01.1998 г. составляет 9196,3 млн.рублей.

по сравнению с 1996 годом в прошедшем году по всем отраслям на расходы было направлено больше, в т.ч.: на народное хозяйство на 2227,2 млн.руб. (72,4%), в т.ч. на сельское хозяйство на 697,4 млн.руб.; на народное образование на 61,7 млн.руб. (3%), на культуру на 19,1 млн.руб. (2,4%); здравоохранение 52,4 млн.руб. (0,9%); физическую культуру 137,5 млн.руб. (101,5%); средства массовой информации 66,6 млн.руб. (24,7%); социальное обеспечение 21,5 млн.руб. (3,2%); на науку 53,7 млн.руб. (9,3%); оборону 701,7 млн.руб. (12,1%); на правоохранительные органы 797,5 млн.руб. (19,5%); содержание органов государственной власти 62,5 млн.руб. (7,5%); на содержание органов государственного управления 629,4 млн.руб. (26,3%) и прочие расходы 1926,2 млн.руб. (38,4%).

За отчетный период из средств, полученных правительством республики и предусмотренных в бюджете, был выделен кредит на закупку ГСМ, заготовку табачного сырья, цитрусовых плодов в сумме 2503,9 млн.рублей на возвратной основе.

финансирование затрат бюджета поставлено в жесткую зависимость от выполнения обязательств перед ним и без улучшения работы по собираемости налоговых и других платежей нельзя добиться изменения в его исполнении.

#### Кабинет Министров Республики Абхазия

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Результаты работы по исполнению Государственного бюджета Республики Абхазия за 1997 год считать недостаточным.

2. Главам администрации городов и районов:

- рассмотреть итоги исполнения бюджета с принятием действенных мер для ликвидации имеющихся недостатков, а также изысканию дополнительных источников доходов. Установить систематический контроль за своевременным и полным поступлением причитающихся бюджету сумм;

- осуществлять целевое финансирование средств на мероприятия, предусмотренные в бюджете, в пределах полученных доходов, обеспечивая в первую очередь выплату заработной платы.

3. Руководителям Государственных компании, предприятия и учреж-

дении рассмотреть итоги работы за 1997 год с обеспечением полной уплаты всех сумм налогов, причитающихся бюджету.

4. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) и его финансовым органам на местах установить ежедневный контроль за поступлением доходов в бюджет, не допускать нецелевое финансирование, а также принять меры к взысканию числящаяся задолженности бюджету.

5. Просить налоговую службу Республики Абхазия (Кубрава В.С.) ужесточить контроль за соблюдением налогового законодательства, взяв под контроль поступление причитающихся бюджету средств по видам налогов и обязательному погашению недоимок.

6. Контроль за исполнением данного Постановления возложить на экономический отдел Кабинета министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.) и Министерство финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.).

Премьер-министр  
Республики Абхазия



С.В. БАГАЛШ